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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  
• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com   BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,  

petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 

irina_danila93@yahoo.com 

Program liturgic în această săptămână 
   

∗Astăzi, duminică, 18 noiembrie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie  Preoţi slujitori:  - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     Ipodiaconi: Dragoş Mario Urmă, Ştefan Ichim, Rareş Neagu,  Teodor Drăgulănescu  
∗Astăzi, duminică, 18 noiembrie, ora 17.00,  Paraclisul Maicii Domnului  
∗ Marţi, 20 noiembrie, ora 17.00, Slujba Vecerniei întru cinstirea Sărbătorii Intrării Maicii Domnului în Biserică  
∗ Miercuri, 21 noiembrie, ora 8.00, Utrenia şi Sfânta Liturghie întru cinstirea Sărbătorii Intrării Maicii Domnului în Biserică  
∗Vineri, 23 noiembrie, ora 17.00 - Slujba Sfântului Maslu  
∗Sâmbătă, 24 noiembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei Hramului Mic al Parohiei noastre, oficiată în sobor de   preoţi invitaţi    

 Program duhovnicesc în Postul Crăciunului 
 PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 

♦Vinerea, în cadrul şi după Slujba Sfântului Maslu, care începe la ora 18.00. 
♦Sâmbăta, în cadrul şi după Slujba Vecerniei,njh care începe la ora 18.00.  PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII:  
♦Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine. 
♦În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii. 
♦Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742.044.844  

Primim donaţii pentru Hramul Mic de Sf. M. Mc. Ecaterina  (25 noiembrie) şi pentru celelalte lucrări ce se află în  plină desfăşurare la Biserica noastră 
 
• Cei care doresc să ne sprijine financiar pentru organizarea Hramului Mic de Sf. M. Mc. Ecaterina, pentru 
achiziţionarea unui aspirator profesional în vederea realizării curăţeniei în Biserică, pentru lucrările aflate în defăşurare 
la biserica noastră vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial.   
•Suntem convinşi că şi acum ne vom bucura de sprijinul dumneavoastră şi, la rândul nostru, vă încredințăm că 
dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete este pomenită din neam în neam peste veacuri.   
• Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor care până la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, sprijinind 
astfel bunul mers al activităţilor care se desfăşoară la biserică. Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
plata utilităţilor: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și 
reparații. 
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Duminica a douăzeci şi şasea după Rusalii  

     Şi în acest an, conform tradiţiei consacrate, adresăm 
copiilor, elevilor, studenţilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a 

se înscrie la  CURSUL GRATUIT DE  ÎNVĂŢARE A COLINDELOR  ROMÂNEŞTI, 
 organizat de Asociaţia Toma Cozma pentru a întâmpina cum 

se cuvine Slăvitul Praznic al Naşterii Domnului. 
Toţi participanţii care vor dovedi consecvenţă şi seriozitate, ajungând până la Concertul final, vor primi diplome şi multe alte premii surpriză. Profesor: Daniela Cojocaru, câştigătoarea Marelui Trofeu al 

Festivalului Mamaia 2010 PROGRAM:  
În fiecare sâmbătă, 
•  GRUPA MICĂ, ora 12.00 
• GRUPA MARE, ora 13.00 

 

PROGRAMUL PENTRU 
HRAM Vă   invităm  cu  drag să participaţi la momentele de rugăciune şi bucurie    duhovnicească prilejuite de  

HRAMUL MIC al parohiei noastre,  cinstind pe  SF. MARE MUCENIȚĂ ECATERINA, 
♦sâmbătă, 24 noiembrie, ora 17.00 - Slujba Vecerniei Hramului,  

♦duminică, 25 noiembrie, începând cu ora 8.00 - Slujba Utreniei şi a Sf. Liturghii   Cei care doresc să ne sprijine financiar  în organizarea slujbelor și a manifestărilor dedicate sărbătorii se pot adresa la Pangarul bisericii sau la Oficiul parohial — 0232 211 273, 0741 706 602, 0761 621 994, 0742 044 844.  LUNI, 19 noiembrie şi MARŢI, 20 noiembrie, începând cu ora 9.00, se efectuează curăţenie generală în biserică, în căsuţa filantropică şi în curtea bisericii. Îi aşteptăm pe toţi cei care vor să ne ajute pentru pregătirile de 
Întru mulți ani,  Preasfințite Stăpâne ! 

  Cu prilejul serbării zilei de naştere, 
astăzi, 18 noiembrie, îndreptăm gând de 

recunoștință către 
Preasfinţitul Părinte 
Calinic Botoşăneanul, 
Episcop Vicar al 
Arhiepiscopiei Iaşilor, 
care, poposind la ceas de 
rugăciune în parohia 
noastră, ne-a mângâiat și 
ne-a întărit întru slujirea 
Domnului, iar prin 
cuvântul său plin de 
înțelepciune, ne-a bucurat 
duhovnicește spre 
împlinirea sfintelor 

porunci. Rugăm pe Bunul Dumnezeu ca să 
înmulțească binecuvântările și darurile Sale 

Grafică realizată de Roxana-Elena Ichim  

Miercuri, 21 noiembrie: Intrarea în Biserică a Maicii Domnului    
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Nebunia lui „a avea”  Multe și variate au fost cererile pe care le adresau contemporanii Mântuitorului: vindecare, eliberare din robia diavolului, clarificări legate de înțelegerea poruncilor, strigăte de ajutor etc.  Evanghelistul Luca relatează în evanghelia de astăzi despre întâlnirea Mântuitorului cu un om care-I adresează o cerere cu totul surprinzătoare. Aparent, nu avea nevoie de nimic,  dar îl frământa o chestiune legată de moștenire. De aceea a venit la Mântuitorul Hristos și i-a spus: Învăţătorule, zi fratelui meu să împartă cu mine moştenirea (Luca 12, 13). Este una dintre cele mai curioase cereri ce i-au fost adresate Mântuitorului Iisus Hristos. În fapt, omul acela spera că autoritatea si respectul de care se bucura Învățătorul, dar mai ales puterea Sa de a face minuni vor exercita influență și vor determina pe fratele său să procedeze după dreptate cu averea moștenită.  Mântuitorul Iisus Hristos îi răspunde, la rândul Său, tot într-un mod surprinzător: Omule, cine M-a pus pe Mine judecător sau împărţitor peste voi? Şi a zis către ei: Vedeţi şi păziţi-vă de toată lăcomia, căci viaţa cuiva nu stă în prisosul avuţiilor sale (Luca 12, 14-15). Şi apoi le spune Pilda bogatului căruia i-a rodit ţarina.  Această pildă este foarte simplă, doar că ea creează multă nedumerire în conştiinţa noastră. Pentru că în definitiv, pilda nu ne spune despre omul acela dacă era un om drept sau un om păcătos. Pilda nu ne oferă detalii nici asupra efortului pe care omul acela îl făcuse pentru ca ţarina să îi rodească din belşug. Nu-ţi rodeşte ţarina aşa, dintr-o dată, gratuit. Este în spate multă muncă, mult efort, multă răspundere, multă administraţie, multe nopţi nedormite. Aşadar, faptul că ţarina i-a rodit din belşug, era un semnal pozitiv, că munca, osteneala omului s-au încununat. Mai departe, nu era nepotrivit faptul că omul se gândea în mod responsabil ce să facă cu roadele, unde să le pună. Și nici soluția găsită de el nu este în afara firescului uman:  Voi strica jitniţele mele şi mai mari le voi zidi şi voi strânge acolo tot grâul şi bunătăţile mele (Luca 12, 18). Era o investiţie, nu era un lucru de nimica, să faci un 

astfel de efort.  Altfel spus, averea pe care o agonisise, îl provoca pe acest om bogat la şi mai mare răspundere, la şi mai mare angajare pentru a o administra. Nici aceasta nu pare a fi o greşeală din partea omului din pilda rostită de Mântuitorul Iisus Hristos. Chiar și faptul că omul acela gândea în perspectivă, avea planuri de viitor, țintea un scop determinat, nu e străin de spiritul omenesc, căci gândea întru sine: voi zice sufletului meu: odihneşte-te, mănâncă, bea, veseleşte-te (Luca 12, 19). Oare nu-i urmarea firească a oricărui efort pe care îl face omul ? Munceşti din greu cu mare nevoinţă şi străduinţă îţi agoniseşti un cât de cât acolo pe lângă casă. După atâta osteneală, oare nu meriţi să te şi odihneşti un pic ?  Acum nici nu mai spunem „odihnă”, ci „relaxare”. Termenul definește o multitudine de manifestări, care mai de care însă mai obositoare pentru conştiinţă şi pentru om. Astfel că la sfârșit eşti mai trudit ca după o zi de muncă, dar te-ai relaxat. Oare nu merita şi el, după atâta osteneală, să se odihnească, să se bucure de cele pe care i le-a dat țarina ?  Totul pare o înşiruire firească, singurul lucru care şochează este ultima frază: Nebune ! În această noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele ce ai pregătit ale cui vor fi ? Când avem parte de binefaceri, le considerăm în firescul lucrurilor, nimeni nu se mai întreabă: de ce ? Omul din Evanghelie nu a ştiut că toate cele pe care le primise erau un dar de la Dumnezeu şi iată, interpretând greşit, folosea în mod exagerat pronumele posesiv al meu, mie. Cât de departe se afla exprimarea sa în raport cu rugăciunea pe care Mântuitorul Iisus Hristos ne-a învăţat să o rostim, rugăciunea Tatăl nostru !  E folosit în rugăciune pronumele posesiv, dar niciodată la singular, ci doar la plural: Tatăl nostru, greşelile noastre, greşiţilor noştri etc. Această exprimare la plural, ne învață a înțelege că orice împlinire, realizare personală trebuie privită ca un dar de la Dumnezeu, de care trebuie să știi a te bucura împreună cu semenii şi niciodată să te folosești în mod egoist.  Nebunia omului din evanghelie consta într-o gravă confuzie între cele ce sunt ale sufletului şi cele ce sunt ale trupului, între cele materiale şi cele spirituale. Sufletul este partea cea mai sfântă a noastră, valorează mai mult decât toată lumea materială la un loc. Omul din pildă îşi înrobise sufletul celor materiale, celor trupeşti. Dar cam acelaşi lucru îl facem şi noi. Vorbim doar teoretic de bucuriile sufleteşti. Ce bucurie sufletească mai poţi avea atunci când eşti neîmplinit din punct de vedere mare material ? Dimpotrivă, te declari un mare nefericit, un mare frustrat, îți stăruie, în variate forme, același gând: „m-a uitat Dumnezeu”. Sufletul nu se raportează la cele materiale, ci adevărata sa împlinire, fericire, este dată de prezenţa lui Dumnezeu.  Doar un om cu o viaţă sufletească puternică poate cu adevărat să facă separaţie între cele ale trupului şi cele ale sufletului. Daţi deci Cezarului cele ce sunt ale Cezarului şi lui Dumnezeu cele ce sunt ale lui Dumnezeu, ne învață Mântuitorul (Matei 22, 21). Spre această perspectivă spirituală ne povăţuieşte Pilda Mântuitorului Iisus care reclamă pentru fiecare dintre noi o atentă educare şi formare, în care să primeze mereu percepția și  perspectiva spirituală.         Pr. Mihai Mărgineanu   

Evanghelia duminicii  
Pilda bogatului căruia i-a rodit ţarina 

(Luca XII, 16-21) 
 

16. Şi le-a spus lor această pildă, zicând: Unui bogat 
i-a rodit din belşug ţarina. 
17. Şi el cugeta în sine, zicând: Ce voi face, că n-am 
unde să adun roadele mele ? 
18. Şi a zis: Aceasta voi face: Voi strica jitniţele 
mele şi mai mari le voi zidi şi voi strânge acolo tot 
grâul şi bunătăţile mele; 
19. Şi voi zice sufletului meu: Suflete, ai multe 
bunătăţi strânse pentru mulţi ani; odihneşte-te, 
mănâncă, bea, veseleşte-te. 
20. Iar Dumnezeu i-a zis: Nebune ! În această 
noapte vor cere de la tine sufletul tău. Şi cele ce ai 
pregătit ale cui vor fi ? 
21. Aşa se întâmplă cu cel ce-şi adună comori sieşi 
şi nu se îmbogăţeşte în Dumnezeu. 
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Două ediţii speciale ale Târgului ECOAGRIS    
  În perioada 23-25 noiembrie şi 21-23 decembrie, se vor organiza în parcul bisericii noastre, două ediţii speciale ale Târgului de produse ecologice, tradiţionale şi naturale, ECOAGRIS, respectiv, o ediţie specială de Hramul Mic al Bisericii şi  o ediţie specială de Crăciun.  
 

La mulţi ani ! 
 

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit 
moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit 
de dragi nouă. 

Ziua de astăzi, 18 noiembrie,  se constituie 
într-un frumos popas aniversar, când își serbează ziua 
de naștere domnul Profesor Univ. Nicu Gavriluţă, 
Decan al Facultăţii de Filosofie din cadrul 
Universităţii “Al. I. Cuza”- Iaşi.  

 Ziua de miercuri, 21 noiembrie, se constituie 
într-un fericit popas aniversar pentru:  

■ doamna Monalisa Leică, prietenă apropiată a 
parohiei noastre şi o persoană care se implică cu mult 
suflet în activăţile pe care le organizăm;   

 ■ domnul Vasile Arămeanu, membru activ în 
Consiliul de onoare al parohiei angajat în  multe din 
lucrările gospodărești la parohia noastră . Transmitem 
celor doi sărbătoriţi alese urări de sănătate, pace şi 
frumoase împliniri alături de toţi cei dragi.  

Tot în această săptămână ne bucurăm de un frumos 
popas aniversar vineri, 23 noiembrie, când își serbează 
ziua de naștere domnişoara Antonia-Teodora 
Mărgineanu, fiica părintelui nostru paroh. La 
împlinirea frumoasei vârste de 19 ani, îi dorim să aibă 
o viaţă cu multe realizări profesionale şi personale, 
sănătate şi mult succes în tot ceea ce va întreprinde.  

Nu în ultimul rând ne îndreptăm gândul nostru 
de felicitare, către susţinătorii parohiei noastre care 
îşi cinstesc ziua de naştere în această săptămână: 
Ionică Amişculesei (18 noiembrie), Doina Hriţcu, 
Turtă Felicia Doina şi Sorin (19 noiembrie), Marian 
Vasile Pădurariu (20 noiembrie), Alina Leahu (21 
noiembrie). La ceas aniversar, dorim să le 
mulţumim pentru donațiile făcute parohiei noastre. 

   Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase 
împliniri şi bucurii alături de cei dragi și rugăm 

pe Bunul Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  
 

Pastorala Sfântului Sinod 2012—Anul omagial al Tainei Sfântului Maslu și al îngrijirii bolnavilor în Patriarhia Română  
- fragment -   Implicarea Bisericii în asistenţa medicală socială este deopotrivă o vocaţie spirituală şi o necesitate practică. În acest sens, Biserica noastră promovează atât colaborarea cu unităţi medicale de stat şi private din România, cât şi crearea de unităţi medicale proprii, între care se disting: Spitalul Providenţa din Iaşi, Centrul socio-medical al Fundaţiei Sfântul Spiridon Vechi din Bucureşti, Centrul de îngrijiri paliative Sfântul Ierarh Nectarie din Bucureşti, inaugurat în data de 24 octombrie 2012, şi Centrul de îngrijiri paliative din Cluj-Napoca, Centrul social-filantropic eparhial medical Sf. Doctori fără de arginţi Cosma şi Damian - Galaţi, Centrul de recuperare neuro-motorie de tip ambulatoriu din Turda ş.a. …între cele peste 710 instituţii şi servicii sociale şi medicale organizate în cadrul unităţilor bisericeşti din Patriarhia Română, trebuie menţionate cele 21 de centre medicale, cabinete medicale şi stomatologice, cu servicii interne sau de ambulatoriu, cele 20 de cămine şi centre multifuncţionale destinate persoanelor vârstnice, cele 46 centre de zi destinate persoanelor vârstnice, cele 22 servicii sociale de îngrijire a vârstnicilor, dar şi zeci de cantine sociale destinate asigurării hranei zilnice, atât persoanelor care pot veni singure pentru a servi masa, cât şi celor care nu se pot deplasa. Să nu omitem că, tot pentru sprijinirea bolnavilor şi persoanelor vârstnice, mai sunt în curs de edificare sau de a fi date în folosinţă un număr de 155 instituţii medicale şi social-filantropice aparţinând unor unităţi bisericeşti. Filantropia creştină însă nu se limitează doar la a dărui săracilor şi bolnavilor cele de trebuinţă trupului, ci izvorăşte din credinţa însoţită de rugăciune şi are ca scop sănătatea trupului şi mântuirea sufletului. În acest scop în spitalele publice şi private şi în unele aşezăminte social-filantropice îşi desfăşoară activitatea un număr de 265 de preoţi de caritate, care săvârşesc Sfânta Liturghie şi asigură asistenţă religioasă (liturgică şi pastorală) în cele peste 240 de capele (paraclise) existente. 


